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Hans Peter Doskozil
Landeshauptmann

Frau Landtagsprasidentin
Mag.a Astrid Eisenkopf
Landhaus / Europaplatz 1
7000 Eisenstadt

Eisenstadt, 24. September 2025

Sehr geehrte Frau Landtagsprasidentin!

Die von Herrn Landtagsabgeordneten KO Ing. Norbert Hofer, gemaR Art. 44 L-VG iVm § 29 der
GeOLT an mich gerichtete schriftliche Anfrage vom 12. August 2025, ZI. 2100-0207, betreffend
.Weltausstellung®, beantworte ich schriftlich wie folgt:

1. Warum ist das Land Burgenland bei der aktuellen Weltausstellung in Japan
nicht offiziell vertreten?

2. Gab es im Vorfeld Uberlegungen oder Planungen fiir eine Teilnahme des
Burgenlandes?

3. Welche Griinde fiihrten letztlich zur Entscheidung gegen eine offizielle
Beteiligung?

4. Wurde fiir den Fall der Verhinderung urspriinglich geplanter Teilnehmerinnen
und Teilnehmer eine Ersatzvertretung des Landes Burgenland vorgesehen oder
eingeplant?

a. Wenn ja, welche Personen oder Funktionstriager bzw.

Funktionstrédgerinnen wéren als Ersatz vorgesehen gewesen?

b. Wurde diese Mdglichkeit in Anspruch genommen?

5. Wurden im Zusammenhang mit der Weltausstellung im Jahr 2025 in Japan
dennoch &éffentliche Mittel aus dem Landesbudget aufgewendet?

a. Falls ja, in welcher H6he?

b. Wofiir konkret (z. B. Planungskosten, Reisekosten, PR-Materialien etc.)?

6. Wurden fiir eine mdgliche Teilnahme des Burgenlandes Flug- oder
Messetickets im Vorfeld gebucht?

a. Falls ja, wie viele Tickets wurden gebucht?

b. Welche Kosten fielen fiir diese Buchungen an?

c. Wer war urspriinglich fiir die Teilnahme vorgesehen (bitte nach Funktionen
und Ressorts aufschliisseln)?

7. Wie viele der gebuchten Tickets wurden nicht in Anspruch genommen?

8. Was waren die Griinde fiir die Nichtinanspruchnahme dieser Tickets (z.B.
krankheitsbedingte Absagen, organisatorische Anderungen, politische Weisungen
etc.)?

9. Wurde versucht, die stornierten oder nicht genutzten Tickets riickerstatten zu
lassen oder anderweitig zu verwenden?

a. Wenn ja, mit welchem Ergebnis?

Seite 1 von 2



Zu den Fragen 1 bis 9:

Bei der Weltausstellung in Japan ist Osterreich durch den Osterreich Pavillon vertreten. Eine
gesonderte Vertretung durch das Burgenland ware weder zweckméaRig noch sparsam. Es gab
Uberlegungen fiir einen Besuch der Weltausstellung im Zuge eines Gegenbesuches durch das
Burgenland bei unserer japanischen Partnerprafektur Shiga, da am 24.07.2025 bei der Expo auch
der sogenannte Shiga-Tag abgehalten wurde. Eine offizielle Beteiligung an der Weltausstellung war
niemals geplant, von einer politischen Teilnahme wurde schlussendlich abgesehen, die Joseph-
Haydn-Privathochschule war jedoch mit Musikern in Shiga und bei der Weltausstellung vertreten.
Unter anderem wurden fUr den Auftritt der Delegation bei der Weltausstellung im Zuge des
Gegenbesuches in Shiga durch das Burgenland &ffentlichen Mittel in der Hoéhe von € 43.581,81
aufgewendet. Die Delegation wurde aus Griinden der Sparsamkeit entsprechend klein gehalten.
Urspringlich war eine Reise von LH Doskozil in die Partnerregion Shiga geplant. Fur den Fall der
Verhinderung von Delegationsteilnehmern wurde, wie auch sonst Ublich, im Vorhinein keine
Ersatzvertretungen eingeplant.

T

7000 Eisenstadt, Europaplatz 1 — Landhaus

Telefon +43 2682 600-2200, zum Ortstarif 057 600-2200
W ), Fax +43 2682 600-2900, E-Mail hans-peter.doskozil@bgld.gv.at
L= Datenschutz: https://www.burgenland.at/datenschutz

Seite 2 von 2



